

# 消除安全隐患 提高防控能力

## 吴炳辉督导暗访疫情防控工作

本报讯(刘书杰)近日,商城县委常委、宣传部部长、副县长吴炳辉采取“四不两直”方式,先后深入李集乡、丰集镇、双椿铺镇、黄柏山管理处、达权店镇、鄢岗镇、上石桥镇、吴河乡、余集镇等地督导暗访疫情防控工作。

吴炳辉实地察看李集乡姜棚健康服务点、丰集高中、双椿铺镇黄楼健康服务点、黄柏山S214九峰尖豫皖界、达权店高中、县快递服务中心、鄢岗G220检测口、上石桥高速口等地疫情防控措施落实情况,现场听取相关负责人关于当前疫

情防控工作的详细汇报,了解人员车辆监测、消毒、登记及人员值守和后勤保障等情况。

在县快递服务中心,吴炳辉指出,当前疫情防控形势严峻复杂,邮政快递业属于重点风险行业。要压紧压实邮政寄递企业疫情防控主体责任,做到防疫职责到岗到人,加强对邮件、快件的防疫消杀,认真落实信息登记、测温验码等措施,定期组织员工开展核酸检测,切实消除行业防疫安全隐患。在上石桥高中,吴炳辉详细检查了学校门禁登记制度落实、双码检测、疫苗接种、核酸检

测、防疫物资储备及学生生活场所环境消杀等情况。吴炳辉强调,各学校要加强门禁管理力度,禁止一切无关外来人员进入学校。带班领导要扛起责任,及时领学最新的疫情防控政策和红黄码人员闭环转移流程。进一步加强全环节、全链条、全流程管理,不断细化完善方法和举措,提高学校疫情防控能力和水平。



## 致富不忘乡邻 村庄亮起“幸福灯”

本报讯(肖鸿景)近日,商城县河凤桥乡姚堰村的村民惊喜地发现,傍晚时分,村组道路两旁一盏盏新装的太阳能路灯亮起,将道路照得一片通明,新潮、现代的LED光源扮靓了整个村庄。

该村党支部书记马敬厚介绍,这得感谢该村在外经商的爱心人士李祥贵、李明科、李贻彬、李贻军对家乡无私的奉献,为村民夜晚出行及体育锻炼带来便利。据悉,四人共出资265600元,为村组道路安装太阳能路灯166盏。

“我小的时候家乡没有路灯,上学总是摸黑走路,既不安全也不方便,现在我有能力了最想做的就是为家乡的发展尽

一份力。”李祥贵道出了他的初衷。

“新的路灯美观大方,现在不管串门,还是跳广场舞,都方便了许多,得好好感谢他们。”村民们高兴地说。

不忘桑梓,回报家乡。成功人士爱心捐赠路灯不仅是个人义举,也是该村深化乡风文明建设的一个缩影。据了解,截至目前,该村已有多位在外人士出资出力参与家乡建设,他们有的为家乡植树增绿,有的积极参与人居环境整治,还有不少人积极为村经济发展出谋划策。如今,姚堰村生态宜居村庄靓、文明和谐乡风美,已然成为农民幸福生活的美好家园。

## 擦亮生态“底色” 扮靓乡村“颜值”



金刚台镇卢店村大地居民组一隅 洪晓燕 摄

洪晓燕

近日,笔者徜徉在商城县金刚台镇卢店村新修建的村组公路上,鸟鸣、溪流声入耳,干净明亮的民居映入眼帘,房前桃花红、溪水清,屋后山野绿、草木青,一幅淳朴恬静的乡村新景象。

在卢店村大地居民组,柴垛上的草帘子、广场上的农耕锄具、路旁的竹篱笆、绿植下的石围栏……这些乡土气息浓郁的元素,随处可见。

“我们卢店村在人居环境综合整治中坚持就地取材,把废弃的稻草编成草帘子,盖在柴垛上,既解决了稻草满天的‘脏乱差’环境问题,又巧妙地形成一道乡村风景。”卢店村党支部书记张勇介绍。

据了解,像这样就地取材、

的时候,大家意见很大。为了让村民满意,该村在拆除旱厕后,立即在村组附近建起两座干净卫生的公厕。

为进一步调动村民积极性,让村民主动参与农村人居环境综合整治,该村结合相关政策举措,评选“五美庭院”。“奖牌上墙,村民有了荣誉感,积极性就调动起来了,乡村也就美起来了。”张勇笑着说。

在金刚台镇,像卢店村这样,在人居环境综合整治中充分展现乡村本色、特色的村组比比皆是。该镇结合实际,充分利用各村资源优势,形成“一村一品”特色,打造了卢店桐花谷、杜畈大庄、河口薛洼、连二塘百亩荷塘等网红“打卡地”。通过擦亮底色、展示亮点,让村组学有榜样、做有标杆,争相创建美丽乡村。

据悉,今年2月,金刚台镇获得市“美好人居创新奖”。为巩固成果,抢抓时机,让全镇乡村实现“一直美”“时时美”,该镇下一步将重点对旅游路、河黄路、汪金路、金丰路、集镇街道等5条主要交通干线进行绿化;利用农村边角地、空地、废弃地、坑塘,推进“四旁”绿化,打造绿化小品,实现廊道林荫化、村庄果园化、农户花园化,让全域美、乡村美逐步成为现实。

高效利用废弃物的做法,在卢店村人居环境整治中随处可见。张勇表示,该村有原生态的桐花谷,在人居环境综合整治中,本着把“原生态”特点融入其中的原则,充分展现乡村本色、特色。

“现在农村生活舒服,比以前强百倍也不止!我下午没事儿就在家门口的树下坐着晒太阳,心情格外舒畅。”今年80多岁的程启明大爷说起现在的生活,脸上洋溢着幸福的微笑。

听到群众的心声,张勇脸上也挂满笑容。他坦言,人居环境综合整治前期,有好多村民不理解,特别是在拆除旱厕



## 疫情防控聚合力 爱心捐赠暖人心

本报讯(付山)近期,为落实防疫责任,守护群众生命安全,商城县伏山乡迅速行动,在3个省界处设置了健康服务点,全天24小时值守。全乡18个村在要道分别设置健康服务点,专人值守,为过往人员测量体温,查验场所码、健康码等。全乡共计370余名工作人员及志愿者默默奋战在防疫第一线。

疫情无情人有情,危难之际显担当。4月6日上午,恒鑫实业有限公司、和源餐饮有限公司两家爱心企业来到伏山乡政府,分别为伏山乡疫情防控工作捐赠10000元,以实际行动与奋战在疫情一线的工作人员同舟共济、共克时艰,助力疫情防控。

随后,恒鑫实业有限公司、和源餐饮有限公司

负责人来到各健康服务点,慰问工作人员,并送来方便面、牛奶、水果、纸巾、暖水瓶等生活物资。

近日,社会各界人士纷纷为伏山乡疫情防控工作伸出援手,尽己所能奉献爱心,他们中有坚持为执勤点送水的大叔,有为执勤人员送上自家蔬菜的大姐,有捐赠物资的民警,还有直接转账捐款爱心人士……他们的点点爱心为全乡参与防疫工作的人员汇聚起巨大的信心与能量。

病毒无情,人间有爱。爱心企业及社会各界的暖心支持,让奋战在防疫一线的工作人员倍感温暖与鼓舞,他们纷纷表示将继续做好疫情防控工作,为群众的幸福安康筑牢安全防线。